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Caso 4
A turma do AgenteX foi desafiada a criar uma bandeira para um novo projeto da escola. Para isso, —J
o AgenteX utilizou um retangulo de cartdo com 58 centimetros de comprimento.
Para pintar todo o cartdo, o AgenteX utilizou 3 rolos e pintou, na vertical, trés faixas retangulares
de iguais dimensdes: do lado esquerdo pintou a faixa azul, do lado direito pintou a faixa vermelha
e, por fim, pintou a faixa central de amarelo.
A faixa amarela ficou sobreposta, em parte, sobre as outras duas, originando, assim, mais duas
— —

faixas verticais, de igual largura: uma verde (sobreposicdo das cores azul e amarela) e outra cor
de laranja (sobreposicdo das cores amarelo e vermelho).

Depois da tinta secar, o AgenteX efetuou medicBes nas cinco faixas do cartdo: a faixa amarela
ficou apenas com 12 cm de largura e as faixas verde e laranja tinham comprimento igual a seis
vezes a respetiva largura. Qual é a largura do cartdo?

Resolucdo:
Considerando as condicdes descritas, a bandeira fica assim separada por cores:
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a) Seab58cmretirarmos 12 c¢m fica-se com a largura de dois rolos:
58 -12 =46 cm

, 46
Logo, a largura de cada rolo é: 5 = 23 cm

b) Calcular a largura das zonas verde e laranja:
23—12=11cm OU 3x23—-58=11cm

c) Calcular a largura de cada faixa secundaria (verde ou laranja):

11
—=55cm
2

d) Calcular o comprimento de cada faixa e a largura da bandeira:
55xXx6=33cm

R: Alargura mede 33 cm

Pdgina 2 de 4



Prova Final (Proposta de resolug&o) P

Caso 5

O AgenteX escreveu o numero 7631451582 numa folha de papel, na horizontal, e pretende efetuar cortes pelos
tracejados. De seguida, ele soma os nimeros dos pedacos da folha dai resultantes.

7:6131114:5:1!5:82

Se, por exemplo, o AgenteX pretender efetuar apenas um corte na folha e obter a menor soma possivel, tera de cortar

entre 0 4 e 0 5. A menor soma com um corte é: 76314 + 51582 = 127896.

1. Investiga onde se devem efetuar dois cortes na folha, pelos tracejados, de forma a que a soma dos trés nimeros
dai resultantes seja a menor possivel. Qual é essa soma?

2. E seforem efetuados trés cortes? Qual é a menor soma possivel?

Resolucdo:
a) Para obter trés nimeros com a menor soma possivel, deve-se cortar a folha de forma a obter dois nimeros

de 3 algarismos e um numero de 4 algarismos.
Possibilidades:

Total
7631 451 582 8664
763 1451 582 2796
763 145 1582 2490

Resposta: 2490

b) Para obter quatro nimeros com a menor soma possivel, deve-se cortar a folha de forma a obter dois
ndameros de 3 algarismos e dois nimeros de 2 algarismos.
Possibilidades:

Total
763 145 15 82 1005
763 14 515 82 1374
763 14 51 582 1410
76 314 515 82 987
76 314 51 582 1023
76 31 451 582 1140

Resposta: 987
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Caso 6
Para ultimo caso de investigacdo o AgenteX desafia-te com uma tabela numeérica. >l 10121 a o
Coloca os numeros de 0 a 10, sem repetir, um em cada quadricula branca, de forma amares| mrmee e e ——
a respeitar as informacdes: — —
e 2 coluna da esquerda indica quantos nimeros existem em cada linha e a mz -
primeira linha indica quantos nimeros existem em cada coluna; 3 15
e acoluna da direita indica a soma dos nimeros de cada linha e a Ultima linha m4
indica a soma dos nimeros de cada coluna. nimeros 10
Coloca também, em cada quadricula com tracejado, os valores em falta. smes ) 3 | 6 | 5 34|
Resolucdo:
1) Existem 11 ndmeros de 212 alg ..||5 Nab52colunafaltao?2, .
OalOeasuasomaé & S 14 pois a soma de 2 S vas] =] 5 | a 5 | 14
55. e fe nimerosé7.Temde |2/ — 6 — {o — f
Com esta informacdo é |2, 15 ser colocado na 4.2 A = § |- |15
possivel completar o . 10 linha porque bed - F 2|10
tracejado. T‘ 3/6fs | 0+1+2+7=10 T‘ 36 5 34 F
2) Paraasomade4 2[1]2]4a]g ..||6) Paraasomade?2 2112 a .
ndmeros ser 34: W | || | nimeros ser 3 existem g~ | g 757 -
10+9+8+7. .L M6 2 opgdes: 0+3 e 2+1. 20— | —[10|— %
BB ! ! ! !
Para asomade 4 3 15 Comoo2eolterdo B 3 | - 3| -1
numeros ser 10 4 7 10 deser utilizadosna4.2 | 4 | | — Fla|w0
existem 5 opgdes: T‘ 36|53 F linha, resta apenas a P 6|5 [3a]|F
0+1+2+7, 0+1+3+46, 0+1+4+45, 0+2+34+5 e soma 0+3.
1+2+3+4. Como estas duas somas se intersetam, a O 0tem de ser colocado na 4.2 linha porque
Unica solucdo possivel é 0+1+2+7. 0+1+2+7=10
3) Paraasomade? 271204 7) Na4Z2linhafaltaole o121 a o
numeros ser 16 > B > na3.2linha o 4. B - - - 2 5| 14
existem 2 opcdes: 10+6 bl —| 6 | — 10| — f6 e — |6 |—|f0|— 16
e 9+7.Comoo7jafoi |3 - 15 e 3 -4 |8 |~ |15
utilizado resta apenasa | 4 - F 10 L “11|F|2|10
soma 10+6. w| 3] 6|5 34| F ﬂ 3|65 3| F
0O 6 apenas pode ser colocado na 2.2 coluna branca
pois a soma de 1 algarismo é 6.
4) Paraasomade?2 D -
numeros ser 14 L P % 5 |14
existem 3 opcdes: Iil —|6 | =10~ 1o
10+4,9+5 e 8+6. Como | 3 = $ 15
010e 0 6ja foram w1 - s 10
utilizados, resta apenas T‘ A EIEES
a soma 9+5. O 5 ndo pode ser colocado na 1.2 nem
na 3.2 coluna, portanto coloca-se na 5.2 coluna. Na
4.2 coluna falta o 8.
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